



- * అధికారుల కళ్ళుగప్పి అక్రమ నిల్వలు
- * కలవ స్పర్షర్లతో వ్యాపారుల కుమ్మక్కూ
- * సామిల్లులు, టింబర్ డిపోల్లో అనుమతి ద్రువపత్రాలు లేని కలవ
- * జిల్లా నుంచే కాకుండా పొరుగు రాష్ట్రాల నుంచి అక్రమ కలవ దిగుమతి
- * సామిల్లులపై నిఘా పెట్టిన సంబంధిత శాఖ అధికారులు
- * జిల్లాలో కలవ డిపోల్పై తనిఖీలు కరువు
- * అటవీ సమీప గ్రామాల్లోనూ లెక్కలేనన్ని కలవ నిల్వలు

క్రీడాకారు, మార్చి 12 (వార్త):
జిల్లాలో టేకు కలవ అక్రమ దండా యధేచ్ఛగా సాగుతునే ఉంది. పలు ప్రాంతాల్లో భారీగానే కలవ అక్రమ నిల్వలు ఉన్నాయి. కలవ వ్యాపారం చేసే పలువురు వ్యాపారులతో కలవ స్పర్షర్లకు సత్సంబంధాలు ఉండటంతో జిల్లాలోనే అటవీ ప్రాంతాల నుంచి చెట్లను సరికి అక్రమంగా కలవను తీసుకురావడమే కాకుండా పొరుగు రాష్ట్రాల నుంచి ఎలాంటి అనుమతి ద్రువపత్రాలు లేకుండానే కలవను దిగుమతి చేసుకుంటూ నిల్వలు చేస్తున్నట్లు నిఘా పర్షలు పేర్కొంటున్నాయి. జిల్లాలోని పలు కామిల్లులు, టింబర్ డిపోల్లో భారీగానే కలవ అక్రమ నిల్వలు ఉన్నప్పటికీ వాటిపై సంబంధిత శాఖ అధికారులు తనిఖీలు చేయకపోవడంపై సర్వత్రా విమర్శలు వెల్లువెత్తుతున్నాయి.

సామిల్లపై తనిఖీలే..
జిల్లాలో కామిల్లపై అధికారుల తనిఖీలు కరువయ్యాయి. ప్రధానంగా క్రీడాకారుల, ఎన్ఫైర్డ్ కొత్తారు డివిజన్ లోని ఆయా గ్రామాల్లో వందలాది సంఖ్యలో కలవ వ్యాపారం చేసే కామిల్లులు, టింబర్ డిపోలు, పద్దంగి ఖర్జూలు ఉన్నప్పటికీ వాటిపై అధికారులు తనిఖీలు చేయకపోవడంపై సర్వత్రా విమర్శలు వినిపిస్తున్నాయి. అటవీ సమీప ప్రాంతాల్లో, గ్రామాల్లోనే సంబంధిత శాఖ అధికారులు తనిఖీలు చేస్తున్నారే తప్ప కలవ వ్యాపారం చేసే కామిల్లలో ఎందుకు తనిఖీలు చేయడం లేదనేది ప్రశ్నార్థకంగా మారుతోంది. జిల్లాలో 38 కామిల్లులు, సుమారు 19 టింబర్ డిపోలతో పాటు చాలా వరకు పద్దంగి ఖర్జూలు ఉన్నాయి. వీటన్నింటిని స్థానికంగా ఉండేవారు కాకుండా ఇతర రాష్ట్రాల

నుంచి వచ్చి స్థిరపడిన వారు ఈ వ్యాపారం ఎక్కువగా కొనసాగిస్తున్నారు. గత కొన్నేళ్లగా ఈ వ్యాపారంలోనే మునిగి తేలడంతో కలవ దండాను జోరుగా కొనసాగిస్తున్నారన్న ఆరోపణలు ఉన్నాయి. ఇలాంటి కామిల్లులపై



అధికారులు తనిఖీలు చేయకపోవడం విమర్శలు తావిస్తోంది. అక్రమంగా దిగుమతి చేసుకుంటున్నట్లు నిఘా పర్షలు గ్రామాల్లో భారీగానే కలవ నిల్వలు ఉన్నట్లు తెలుస్తోంది.

అనుమతి ద్రువ పత్రాలు లేకుండా టేకు కలవ దుంకల నిల్వలు..
జిల్లాలోని కలవ వ్యాపారం చేసే పలు కామిల్లలో, టింబర్ డిపోల్లో పద్దంగి ఖర్జూలలో అటవీశాఖ అనుమతి ద్రువపత్రాలు లేకుండానే భారీగానే కలవ దుంకల నిల్వలు ఉన్నట్లు నిఘా పర్షలు పేర్కొంటున్నాయి. అటవీశాఖ నిబంధనల ప్రకారం అధికారులు ఇచ్చిన అనుమతి మేరకే టేకు చెట్లను, ఇతర కలవ చెట్లను సరకాల్చి ఉంటుంది. సరికి తరువాత అటవీశాఖ అధికారులు ఆ కలవను పరిశీలించి ఆయా కలవ దుంకలకు ప్రత్యేక నెంబర్లు ఇవ్వడంతో పాటు ద్రువ పత్రాలను జారీ చేస్తారు. అప్పుడు ఆ కలవను అధికారికంగా వ్యాపారులు తీసుకెళ్లాల్సి ఉంటుంది. కానీ జిల్లాలోని చాలా సామిల్లలో, టింబర్ డిపోల్లో, పద్దంగి కాల్వాలలో అటవీశాఖ అధికారులు మార్పు చేసిన కలవదుంకల కంటే మార్పు చేయని కలవ దుంకల ఎక్కువగా కనిపిస్తాయి. ఇలాంటి అనుమతి

భారీగానే కలవ అక్రమ నిల్వలు
జిల్లాకు జాతీయ రహదారి, అంతర్ రాష్ట్ర సరిహద్దు రహదారులు ఉండటంతో అక్రమంగా కలవ జిల్లాకు వస్తున్నట్లు తెలుస్తోంది. ఇలా జిల్లాలో పలుచోట్ల భారీగానే కలవ అక్రమ నిల్వలు ఉన్నాయని నిఘా పర్షలు పేర్కొంటున్నాయి. ప్రస్తుతం ఇక్కడ నిర్మాణాల్లోనూ, ఇంటిరుట్లలోనే కలవను ప్రధానంగా కలవని ఉపయోగిస్తున్నారు. కలవ సామగ్రిలకు, పన్నులకు మార్కెట్లో భారీ డిమాండ్ ఏర్పడుతోంది. దీంతో టేకు కలవ వ్యాపారం చేసే వ్యాపారులకు చేతినిండా పని దొరుకుతుండటంతో కలవ అక్రమ దిగుమతికి పన్నాలు పన్నుకున్నట్లు తెలుస్తోంది. ప్రధానంగా కలవ సామగ్రి, పన్నులకు తయారు చేసే సామిల్లులు, టింబర్ డిపోలు, పద్దంగి పనులు చేసే ఖర్జూల లాంటిలో చాలానే సంబంధిత అటవీశాఖ నుంచి ఎలాంటి ద్రువ పత్రాలు లేనటువంటి కలవ దుంకలు భారీగానే నిల్వ ఉన్నట్లు తెలుస్తోంది. జిల్లాలోని కొందరు కామిల్లులు, టింబర్ డిపో, పద్దంగి ఖర్జూలకు చెందిన వ్యాపారులు కలవ స్పర్షర్లతో సత్సంబంధాలు పెట్టుకుంటూ కలవను అక్రమంగా దిగుమతి చేసుకుంటున్నట్లు నిఘా పర్షలు పేర్కొంటున్నాయి. అంతే కాకుండా అటవీ సమీప ప్రాంతాలు, గ్రామాల్లో భారీగానే కలవ నిల్వలు ఉన్నట్లు తెలుస్తోంది.

పేర్కొంటున్నాయి. కామిల్లలో, కలవ వ్యాపారం చేసే ఖర్జూలలో అటవీ, కామిల్లు అధికారులు తనిఖీలు చేస్తే భారీగా అక్రమ కలవ నిల్వలు బయటపడే అవకాశం ఉన్నట్లు తెలుస్తోంది. కలవ వ్యాపారులు స్పర్షర్లతో మిలాఖా అయి కలవ అక్రమ దండాను జోరుగా సాగిస్తూ వస్తున్నారు. అటవీ సమీప ప్రాంతాలు, గ్రామాల్లో కొందరిని మద్దిక చేసుకొని కలవను అక్రమంగా సరఫరా చేయిస్తూ వస్తున్నారు. రాత్రి వేళలో అడవుల్లో ప్రవేశించడం, చెట్లను సరకడం రాత్రికి రాత్రే అటవీ ప్రాంతం నుంచి సరిహద్దు గ్రామాలకు తరలించి దహన్య ప్రాంతాల్లో దాచి ఉంచుతున్నారు. కొన్ని రోజుల తర్వాత కలవను రహస్యంగా కలవ వ్యాపారులకు చేరవేస్తూ కోట్ల రూపాయల్లో అక్రమ దండాను కొనసాగిస్తున్నట్లు తెలుస్తోంది.



వార్త

తెలుగు దిన పత్రిక

శ్రీకాకుళం

మెకట్రానిక్స్ లో ఉద్యోగాలకు శిక్షణ

శ్రీకాకుళం, మార్చి 12(వార్త): ఆసక్తి ఉన్న యువతకు జర్మనీ భాష నేర్పించి మెకట్రానిక్స్ లో ఉద్యోగాల కల్పించేందుకు శిక్షణ ఇవ్వనున్నట్లు ఏపీ నైపుణ్యాభివృద్ధి సంస్థ జిల్లా అధికారి యు సాయికుమార్ ఒక ప్రకటనలో తెలిపారు. '2వార్షికోత్సవం' కరణి ఏపీఎస్ఎస్ కి శిక్షణను నిర్వహిస్తున్న ఏపీ నైపుణ్యాభివృద్ధి సంస్థ మెకట్రానిక్స్ బాట కారకం డిగ్రీ/డిప్లొమా ఇవ్వే మెకట్రానిక్స్/నిలకత్తె/అప్రెంటిసులను సంబంధిత శాఖలో కనీసం 3 సంవత్సరాల అనుభవం గల డ్రీ పురుష అభ్యర్థులకు

6 నెలలపాటు ఏ1, ఏ2, ఏ1 పీపీఎస్ ప్రాసెసింగ్ కు సంబంధించిన శిక్షణ ఇచ్చి నెలకు 2800 నుంచి 3600 రూపాయల (రూ.2,52,658నుంచి రూ.3,24,846/-) జీతంతో ఉద్యోగ అవకాశాన్ని కల్పిస్తారు. దీనిని, షేర్ వాల్ లు మరియు ఇన్సూరెన్స్ సంస్థలకు రిఫరెన్స్ చేస్తారు. ఆసక్తి ఉన్న వారు ఈనెల 25 లోపు <https://naipnyam.ap.gov.in> ద్వారా దరఖాస్తు చేసుకోవాలన్నారు. ఈ నైపుణ్య శిక్షణ విశాఖపట్నం, విజయవాడలో నిర్వహిస్తున్న తెలిపారు.

ఇళ్ల లబ్ధిదారులకు అదనపు సాయం

శ్రీకాకుళం, మార్చి 12(వార్త): స్వచ్ఛంద విజన్ 2047లో భాగంగా, జిల్లాలో 2029 నాటికి "అందరికీ గృహనిర్మాణం" అనే లక్ష్యాన్ని సాధించేందుకు, అసంపూర్ణంగా ఉన్న గృహ నిర్మాణాలను పూర్తి చేయడానికి రాష్ట్ర ప్రభుత్వం అదనపు ఆర్థిక సహాయం అందిస్తోంది. ఈ విషయాన్ని జిల్లా కలెక్టర్ శ్రీ సుప్రీత్ దినకర్ పుంస్తర్ వెల్లడించారు. ప్రభుత్వం ఈ ఏడాది సెంటర్ 9 ద్వారా ఉత్తర్వులు జారీ చేసిన అయిన తెలిపారు. కలెక్టర్ కార్యాలయంలో బుధవారం ఆయన మీడియాతో మాట్లాడారు. ప్రధాన మంత్రి ఆవాస్ యోజన (పీఎంఏ) పథకాల క్రింద ఇప్పటికే ఇళ్లు ముంజారు చేయబడి, నిర్మాణంలో ఉన్న ఇళ్లను పూర్తి చేయడానికి లబ్ధిదారులకు సహాయం చేయడం ఈ పథకం ముఖ్య ఉద్దేశ్యమని, ఎస్సీ, టీడీ లబ్ధిదారులకు రూ. 50,000, ఎస్టీ లబ్ధిదారులకు రూ. 75,000, వీటికి లబ్ధిదారులకు రూ. 1,00,000 అదనంగా ఇంటి నిర్మాణం కోసం అందించనున్నట్లున్నారు. ఈ ఆర్థిక సహాయం 10.12.2024 నాటికి నిర్మాణ దశలో ఉన్న ఇళ్లకు మాత్రమే వర్తిస్తుంది. "పేద ప్రజలకు పక్కా గృహాలు నిర్మించాలనే ప్రభుత్వ లక్ష్యాన్ని అనుసరించాలి" అని సందర్భంగా ఆ అదనపు ఆర్థిక సహాయం లబ్ధిదారులకు ఎంతో ఉపయోగపడుతుంది" అని చెప్పారు. లబ్ధిదారులు ఈ



అవకాశాన్ని సద్వినియోగం చేసుకోవాలని, నిర్మాణాలు పూర్తి చేసిన తర్వాత బిల్లులను వెంటనే సమర్పించాలని ఆయన సూచించారు. అధికారులు కూడా ప్రజా ప్రతినిధులకు ఈ విషయాన్ని తెలియజేసి విస్తృత ప్రచారం చేయాలని కలెక్టర్ ఆదేశించారు. మే నెలల్లో నాటికి 12,685 గృహాలు పూర్తి చేయాలని, ఎంపీటీడీలు, బోసింగ్ ఏజెన్సీలు ఈ ప్రక్రియను పర్యవేక్షించాలని ఆయన తెలిపారు. ఏప్రిల్ 2025లోగా ఇళ్ల నిర్మాణాలు పూర్తి చేసుకున్న వారికి ఈ అదనపు ఆర్థిక లబ్ధి వర్తిస్తుంది. ఈ నెల 15వ తేదీ నుంచి 23వ తేదీ వరకు ఇంటినింగ్ అసెస్మెంట్లు, వార్డ్ ఎమెంటీస్ సెక్షన్లలో అర్హత కలిగిన ప్రజా అంబియెంట్ చేసి లబ్ధిదారులకు అవకాశం కల్పించి ఇంటి యొక్క ఫోటోను క్యాన్సర్ చేస్తారు. "లబ్ధిదారులు ఈ అవకాశాన్ని సద్వినియోగం చేసుకోవాలి. గృహ నిర్మాణ సిబ్బంది, ఇంజనీరింగ్ అసైన్మెంట్లు, గ్రామ, వార్డు ఎమెంటీస్ సెక్షన్లకు, ఎంపీటీడీలు, మునిసిపల్ కమిషన్లు ఈ విషయాన్ని విస్తృతంగా ప్రచారం చేసి లబ్ధిదారులు తృప్తికలిగిన ఇష్ట నిర్మాణం పూర్తి చేసుకునేలా సమస్యలను చేసుకోవాలి" అని కలెక్టర్ అన్నారు. విలేజ్ కరల సమావేశంలో బోసింగ్ టీడీ నోడ్స్ కూడా ఉన్నాయి.



మొదలవలసిన వివాహానికి హాజరైన సూరిబాబు

శ్రీకాకుళం, మార్చి 12(వార్త): మొదలవలసిన రేపటి కుమారుడు వివాహానికి పీయూసీ డైరెక్టర్ కూన రవి, డి.డి.పీ నేతలు కలపూ వెంకటరమణ, విభాగి సూరిబాబు బుధవారం హాజరయ్యారు. మాతం సద్ధాపరమలను ఆశీర్వాదించారు. కార్యక్రమంలో డి.డి.పీ నాయకులు పాల్గొన్నారు.

సీనియర్ జర్నలిస్ట్ కాశీ విశ్వనాథ్ మృతి

శ్రీకాకుళం, మార్చి 12(వార్త): సీనియర్ జర్నలిస్ట్ బలగ్ కాశీ విశ్వ నాథ్ మృతి చెందారు. కార్మి రోజులుగా ఉపాధిరహితంగా ఉన్న బలగ్ కాశీ విశ్వనాథ్ మరణించారు. కార్యదాటాలో ఏ6 న్యూస్ చానెల్, స్టూడియో ఎన్ ఛానెల్ రిపోర్టర్ గా విధులు నిర్వహించిన సమాజానికి మేల్మేరీ వార్తలు అందించిన వలుపురు మనల్ని పొందారు. ఆనంతరం సొంత పత్రిక ఏర్పరచుకొని సంపాదకునిగా ఉంటూ పచ్చిగి జర్నలిస్టుగా విధులు నిర్వహిస్తున్నారు. కాశీ విశ్వనాథ్ మరణం తీరని లోటని వలుపురు జర్నలిస్టులు సంతాపాన్ని తెలిపారు.



విధుల్లో అలసత్వం వహిస్తే ఉపేక్షించేది లేదు

రాష్ట్ర ఫుడ్ కమిషన్ సభ్యులు బి కాంతారావు
శ్రీకాకుళం/పావనపట్నం, మార్చి 12(వార్త): విధి నిర్వహణలో అలసత్వంపనికి ఉపేక్షించేది లేదు, పోషక విలువలతో కూడిన ఆహారాన్ని అందించడమే ప్రభుత్వ లక్ష్యం అని రాష్ట్ర ఫుడ్ కమిషన్ సభ్యులు బి కాంతారావు అన్నారు. జిల్లా పర్యటనలో భాగంగా బుధవారం శ్రీకాకుళం జిల్లా పావనపట్నం మండలం మొబైల్ డిస్పెన్సరీని దర్శించి వాహనాన్ని అంగన్వాడీ కేంద్రాన్ని ప్రభుత్వం పాఠశాలలు రాష్ట్ర ఫుడ్ కమిషన్ సభ్యులు బి కాంతారావు అధ్యక్షతన నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా రాష్ట్ర ఫుడ్ కమిషన్ సభ్యులు పర్యటనలో ముందిగా పావనపట్నం మండలం బూరగాం లో రేషన్ షాప్, ఏంజీయం వాహనాన్ని అంగన్వాడీ కేంద్రాన్ని సందర్శించి సంబంధిత రికార్డుల నిర్వహణ పై అసంతృప్తి వ్యక్తం చేశారు. ఆనంతరం ప్రభుత్వం ఉన్నత పాఠశాలను సందర్శించి వారికి అందజేస్తున్న మధ్యాహ్న భోజన వంటకాల నాణ్యతను పరిశీలించి విద్యార్థులతో మున్సూప్రై ప్రతీ రోజు అందజేస్తున్న ఆహారం పై ఆరా తీశారు. పాఠశాలలో పిల్లలకు మధ్యాహ్నం అందజేస్తున్న ఆహారం రుచికరంగా లేకపోవడంపై, ఆనంతరం



పాఠశాలలో నిర్వహిస్తున్న సంబంధిత రికార్డుల నిర్వహణ పై అసంతృప్తి వ్యక్తం చేశారు. ఆనంతరం రాష్ట్ర ఫుడ్ కమిషన్ సభ్యులు బి కాంతారావు మాట్లాడుతూ ప్రభుత్వం నిర్దేశించిన మెనును సక్రమంగా అమలు చేయాలని, విధుల్లో నిర్లక్ష్యం వహిస్తే కఠినపర్యలు తీసుకోవడం జరుగుతుందన

సేవలతో ఆత్మసంతృప్తి



శ్రీకాకుళం, మార్చి 12(వార్త): సేవలతో ఆత్మ సంతృప్తి కలుగుతుందని ప్రముఖ వైద్యురాలు డాక్టర్ సైదీ సిద్ధార్థ అన్నారు. అభినందనానికి గ్రామానికి చెందిన గౌరవ విద్వాలావు అనే నిస్వహించిన వికలాంగులను చక్కగా కర్మికోపాటు మాదు నెలలకు సరిపడే నిర్వాహనను చేయడంపై సాధికారంగా పోరాడే ప్రాంతంలో బుధవారం అందజేశారు. ఈ సందర్భంగా ఆమె మాట్లాడుతూ ఆపడలో ఉండి వాని ఆరుకొండల అందం బాధ్యతని, ప్రతి రోజు ఏదో ఒక సేవలో ఉంటున్నానని, ఉపాధిరహిత కు అభినందనలనన్నారు. అభినందనానికి చెందిన అల్లంశెట్టి, సంతోష్ వీరి కుటుంబ దీక్షితులని, రెడ్ క్రాస్ ప్రతినిధి నంది. ఉపాధిరహిత కు తెలపగా స్పందించిన ఉమా, తమ పుష్పిన్ బిల్డ్ సర్వీస్ ప్రతినిధులం అందించిన సహకారంతో వీరి కుటుంబానికి అందగా నిలిచామని, వీరి కుటుంబానికి అందగా ఉండాలనుకునేవారు ఫోన్ నెం (9949990427) ద్వారా సహాయమందించాలన్నారు. ఆనంతరం బాధితుడు దాశరథి కొపాన వాసు, సునారావు శ్రీలక్ష్మణ కృతజ్ఞులు తెలిపారు. కార్యక్రమంలో బాధితు కుటుంబ సభ్యులు, నిర్వాహకుడు అల్లంశెట్టి, సంతోష్, దాతలు కొపాన.వాసు, మిత్రుడు కొపాన. శంకర్, శ్రీధర్, శివశంకర్, రెడ్ క్రాస్ ప్రతినిధులు నంది. ఉమా శంకర్, బి. జగదీష్, పొడుగు, చరణ్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

ఆఫ్ షోర్ రిజర్వాయర్ పూర్తయ్యేదెప్పుడు?



నందిగం, మార్చి 12(వార్త): ఆఫ్ షోర్ రిజర్వాయర్ ఎప్పటికీ పూర్తి చేసేదని రాష్ట్ర ప్రభుత్వాన్ని సమీపం జిల్లా కార్యదర్శి డి.గోవిందరావు, కార్యదర్శి సభ్యులు కి మోహన్ రావు ప్రశ్నించారు. ప్రజా చైతన్య యాత్రలో భాగంగా బుధవారం నందిగంపేటలో సిపిఎం జిల్లా కమిటీ సభ్యులు నందారం షణ్ముఖరావు అధ్యక్షతన జరిగిన సమావేశంలో వారు మాట్లాడుతూ ఆఫ్ షోర్

రిజర్వాయర్ 2007లో ప్రారంభించిన నేటికి 18 సంవత్సరాలు పూర్తయినప్పటికీ చాలావరకు నుండి రేగులపారుకు 13 కిలోమీటర్ల కనిసం అందుకోవడం కూడా పూర్తి చేయలేదని శ్రీకాకుళం జిల్లా పట్టణ నిర్వహణాధికారి నిదర్శనమని వారు విమర్శించారు. 2007లో 127 కోట్ల అంచనా వ్యయమైతే నేడని ఎనిమిది వందల లక్షల రెండు కోట్లకు పెరిగిందని

వారు అన్నారు. ఆఫ్ షోర్ రిజర్వాయర్ రాష్ట్ర ప్రభుత్వం బడ్జెట్లో ఎందుకు తగిన నిధులు కేటాయింపలేదో వ్యవస్థాపనా శాఖ మంత్రి అచ్చం నేతలయిన గారు ప్రజలకు సమాధానం చెప్పాలని వారు డిమాండ్ చేశారు. ఆఫ్ షోర్ రిజర్వాయర్ కనీసం 500 కోట్ల రూపాయలు కేటాయింపాలని వారు డిమాండ్ చేశారు. రాష్ట్ర ప్రభుత్వం బడ్జెట్ మొత్తంలో కేటాయింపులు పాత వసతులు బిల్లులతో సరిపోతుందని వారు అన్నారు. ఆఫ్ షోర్ రిజర్వాయర్ పూర్తయితే మెరియాపుల్లి మండలంలో 3,890 ఎకరాల పలాన మండలం లో 6,800 ఎకరాలు నందిగం మండలంలో 12,090 ఎకరాలు, బెత్తికల మండలంలో 1,820 ఎకరాలు మొత్తం 24,600 ఎకరాలు భూమికి సాగునీరుతో పూర్ణంగా పలాన కు త్రాగునీరు ఇవ్వవచ్చని అన్నారు. కానీ రాష్ట్ర ప్రభుత్వం శ్రీకాకుళం జిల్లా పట్టణ నిర్వహణ నిధులు కేటాయింపలేదో పోలీసుల కారణమని అన్నారు. పెండ్లికి ప్రాజెక్టులకు నిధులు కేటాయింపకపోతే పోలీసుల తప్పని హెచ్చరించారు. జిల్లాలో గిరిజన ప్రాంతాన్ని అదవ హద్దుల్లో చేరవాలి, బడిడి ను ఏర్పాటు చేయాలి. రైతులు పండించిన మొత్తం ధాన్యాన్ని ప్రభుత్వం కొనుగోలు చేయాలని డిమాండ్ చేశారు. సిపిఎం నాయకులు పోసిన సాంబమర్తి, హనుమంతు ఈశ్వరరావు తదితరులు ప్రసంగించారు.

ముకుందపురంలో లీసర్వే సమావేశం

ముకుందపురం, మార్చి 12(వార్త): మండల మండలంలోని క్రొవ్వపల్లి పంచాయతీకి సంబంధించి జరిగిన రిసర్వే భూసమన్వలు ఏర్పరచారు. రైతులు అధికారులకు ఫిర్యాదు చేశారు. దీంతో క్రొవ్వపల్లి పంచాయతీలోని ముకుందపురంలో అధికారులు రిసర్వే సమన్వలు ప్రత్యేక సమావేశం ఏర్పరచారు. రైతులు తమ సమన్వలు అధికారులకు ఫిర్యాదు చేశారు. రిసర్వే భూములు తగ్గిపోయాయి కొందరు, కొత్తగా సమన్వలు ఏర్పరచాలని ఇంకొందరు ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు. సమన్వలు జేసే ఫిర్యాదు అప్సార్ ఖాన్, ఆర్.జి. జి. వెంకటేశ్ వీరి, పరిష్కారానికి కృషి చేస్తున్నారన్నారు. ఆనంతరం టైరిసారంగపురం, పితాశోలి గ్రామాలను వారు సందర్శించారు. కార్యక్రమంలో కలెక్టర్ అంబే, హైమావతి, డి.డి.పీ కింతి రామకృష్ణ, ఇన్సార్ సత్య రెడ్డి, రమణారావు, మండల సర్వేయర్ లోక్మణి బాలారావు తదితరులు పాల్గొన్నారు.



వార్త

తెలుగు దిన పత్రిక

శ్రీకాకుళం



చంద్రబాబును, లోకేశ్ను కలిసిన గ్రీష్మ

వంకర, మార్చి 12(వార్త): కావలి గ్రీష్మ రాష్ట్ర ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబును, రాష్ట్ర బడీ విద్యాశాఖామంత్రి నారా లోకేశ్ను మర్యాద పూర్వకంగా కలిశారు. బుధవారం ఆమె చంద్రబాబు కార్యాలయానికి వెళ్లి ఆయనను కలిసి పుష్ప గుర్రాన్ని అందజేశారు. మంత్రి లోకేశ్ బాబు కార్యాలయంలో ఆయన్ని కలివెచ్చుగుచ్చాన్ని అందజేశారు. గ్రీష్మకు ఎమ్మెల్యేగా అవకాశం కల్పించిన విషయం తెలిసింది.



ఘనంగా వైసీపీ ఆవిర్భావ దినోత్సవం



వంకర, మార్చి 12(వార్త):

వైసీపీ ఆచారాలను ప్రజలకు తీసుకెళ్లవలసిన బాధ్యత వైసీపీ కార్యకర్తలపై ఉంది. మాజీ మంత్రి దాక్టర్ నీడిరి అప్పలరాజు అన్నారు. వైసీపీ పార్టీ 15వ ఆవిర్భవ దినోత్సవ ప్రగతి భవన్ లో మాజీ మంత్రి మాజీ మంత్రి అధ్యక్షులలో ఘనంగా బుధవారం నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ కుటటు ప్రభుత్వం ప్రజలను మోసం చేసిందని, కోటల ప్రభుత్వం మూల్యం చెల్లించక తప్పదని అన్నారు. వైసీపీ కార్యకర్తలంతా పార్టీ బోలోపేజానికి కార్యకర్తలు కలిసికట్టుగా పనిచేయాలని విలుపునిచ్చారు. ప్రజల్లోకి కూటమి ప్రభుత్వం చేస్తున్న సాహసాలను ప్రజలు గమనిస్తున్నారని, బిడ్డి చెప్పేందుకు ప్రజలు ఎదురు చూస్తున్నారని, పార్టీ పూర్తి వైఖరిని వైసీపీ తీసుకోవాలని కార్యకర్తలు ఆంధ్ర కలిసికట్టుగా పనిచేసే ముందుకు సాగాలని కోరారు. ఆనంతరం వైయస్సార్ స్మారక వేడుకని దివంగత మహనీశత దాక్టర్ వైయస్ రాజశేఖరరెడ్డి విగ్రహానికి పూలమాలలు వేసి నివాళులర్పించారు. ఈ కార్యక్రమంలో వైసీపీ పట్టణ అధ్యక్షులు ఉప్ప గోపి, ఆంబి ఆనంద్, వైసీపీ మండల అధ్యక్షులు దువ్వూర రవి, ఎంపీ ప్రతినిధి ఉంగ సాయి కృష్ణ మాజీ ఎంపీల అధ్యక్షులు వైసీ వెంకటరమణ (చిట్టి), వీసీఎల్ అకాశ ప్రతినిధి ఎంపీసీ దుర్గపన, మున్సిపల్ వైస్ చైర్మన్ బి కృష్ణారావు, కొన్ని ఇతరులు గుజ్జ

జోగరావు, ముఖ్య నాయకులు, కార్యకర్తలతో కలిసి

పార్టీ జెండా ఆవిష్కరణ చేశారు. **ఆమదావలస, మార్చి 12(వార్త):** వైసీపీ పాలనలో జగన్మోహన్ రెడ్డి ముఖ్యమంత్రిగా ఉన్న సమయంలో రాష్ట్రంలో సంక్షేమ పాలన కొత్తదారులు తొక్కించిన మాజీ స్పీకర్ తమ్మినేని నీతారాం అన్నారు. వైసీపీ ఆవిర్భావ దినోత్సవ సందర్భంగా బుధవారం షేడవరీ ట్రస్ట్ సమీపంలో ఉన్న వైఎస్సార్ విగ్రహానికి పూలమాల వేసి నివాళులర్పించారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ వైసీపీ కేకే కడింగి చేశారు. ఆనంతరం తమ్మినేని నీతారాం మాట్లాడుతూ రాష్ట్రంలో సంక్షేమ పరిపాలన కోసం మాజీ సీఎం వైఎస్ జగన్ మోహన్ రెడ్డి ఆచార్యులు ప్రజలను శ్రమించారన్నారు. డేజీలోనే తొలిసారి సంక్షేమ కార్యకర్తలను ప్రవేశపెట్టే ఘనత జగన్ ప్రభుత్వానికే కట్టించిన తమ్మినేని చెప్పారు. పేదలకు ఇళ్ల సృజన పనిచేసి, అప్పు ఒడి, ఆరోగ్యశిక్ష, విద్యా దివసం, రైతు



ఇన్సాఫర్, మార్చి 12(వార్త):

వైఎస్సార్ గ్రీష్మ 15 వ ఆవిర్భావ దినోత్సవం నిర్వహించారు. ఇన్సాఫర్ లో వైస్సార్ విగ్రహం వద్ద నివాళులు అర్పించారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఎమ్మెల్యే నర్సు రామారావు, జిల్లా పరిషత్ చైర్మన్ పులిమి మరీచి, ఎంపీసీ బోర పుష్ప, సాడి శ్యాంకర్ రెడ్డి, ఉలాల భారతి దిమ్మ, ఇప్పి లోలాక్ష్మి, నిమ్మల దాసు, బర్ల దాసు, పైలె డేవనాంబ రెడ్డి, కాజ్ల నక్కం, చరపటి కోటి, ధర్మశేఖర తాప కేసు, రాజశేఖర్ రెడ్డి, కడియాల ప్రకాష్, అన్నపూ, జగన్, తిరుపతి శ్రీనాథ్ రెడ్డి, డి.బి. శ్రీమతి కుమార్, నర్సయ్య సుల్తానా, జెహరా కృష్ణ రావు తదితరులు పాల్గొన్నారు.



మంచి జీవన శైలితో మాతృమండల వ్యాధి దూరం

వంకర, మార్చి 12(వార్త): ప్రపంచ మాతృ మండల వారోత్సవాలలో భాగంగా మండల మండలంలోని హరిపురం సామాజిక ఆరోగ్య కేంద్రంలో ఆహార దయాలను అధ్యక్షులలో మాతృమండల అవగాహన సదస్సునిర్వహించారు. ఈ కార్యక్రమానికి ముఖ్య అతిథిగా సీహెచ్ సీ సూపరిండెంట్ దాక్టర్ ఉప్పాద సర్వరాజులక్ష్మి మాట్లాడుతూ మాతృమండల వ్యాధి భారీగా పడకుండా తగు జాగ్రత్తలు తీసుకోవాలని, ఆసుపత్రిలో అందుబాటులో ఉన్న ధృవ పరీక్షలు ప్రతి ఆరు నెలకే చేయించుకోవాలన్నారు. అవసర్యాల్లో తగు సైకిల్ తీసుకోవాలని సూచించారు. కార్డులతో అందుబాటులో ఉన్న దయాలను రోగులకు సీకేటీ మండలం ఆందుబాటులో ఉంచాలన్నారు. అవకాశానికి ఉపయోగించుకోవాలని కోరారు.

ఆహార దయాలను మెడికల్ అధికారి దాక్టర్ వి. బ్రహ్మాద్రి మాట్లాడుతూ మంచి ఆహార పదార్థాలు, అలవాట్లు వలన మాతృ మండల వ్యాధి సమస్య సులభంగా ఉండవచ్చన్నారు. సెంబర్ మేజింగ్ అనికల్ స్వరూప మాట్లాడుతూ పుగిగర్, బిటి నియంత్రణలో ఉంచుకోవాలన్నారు. ప్రతి లీట్ర్ జీవోజెర్(కీల్సీ పరీక్ష) చేసుకోవాలని, వైద్యులు సలహా మేరకు మాత్రమే నాస్తి నివారణ మందులు, యాంటి బయోటిక్స్, మందులను వాడుకోవాలన్నారు. దాక్టర్ సలహా తప్పకుండా తీసుకోవాలన్నారు. మధ్యం, ధూమపానం మానుకోవాలని, చెరు అలవాట్లకు దూరంగా ఉండాలని కోరారు. స్టాఫ్ నర్స్ పైలె రేఖ మాట్లాడుతూ ప్రస్తుతం సీహెచ్ సీలో ప్రభుత్వ-ప్రైవేట్ భూగోస్థానాలతో నిర్వహిస్తున్న ఆహార దయాలను క్లినిక్ లో 12 దయాలను మిషన్ అందుబాటులో



ఉన్నాయిన్నారు. కార్యక్రమంలో ఆసుపత్రి దాక్టర్లు, ఇతర వైద్య సిబ్బంది, ఆహార దయాలను క్లినిక్ స్టాఫ్ నర్స్ వారు కార్యక్మా, దివ్యుమిత్ర, సంస్థ కదితరులు పాల్గొన్నారు.

బొడ్డేపల్లి ఆశయాలను కొనసాగిద్దాం

వంకర, మార్చి 12(వార్త): దివంగం ఎంపీ, సీనియర్ పార్లమెంట్ సభ్యులు బొడ్డేపల్లి రాజగోపాలరావు ఆశయాలను కొనసాగిద్దామని మున్సిపల్ చైర్మన్ బిల్లి గిరిబాబు, దాక్టర్ జీవేశ్వరరావు, మున్సిపల్ మాజీ చైర్మన్ కోక హర్షణంధ్రారావులు అన్నారు. బుధవారం బొడ్డేపల్లి 10వ జయంతి సందర్భంగా కాకేపల్లి కేటీ రోడ్ లో గల ఆయన విగ్రహానికి పూలమాల వేసి నివాళులు అర్పించారు. ఈ సందర్భంగా వారు మాట్లాడుతూ ఎమ్మెల్యే సార్వత్రిక విప్లవం 1952 నుంచి 1984 ఏడవ లోకసభ వరకు శ్రీకాకుళం పార్లమెంటరీ నియోజకవర్గ నుంచి మొదటిగా ఇండిపెండెంట్ అభ్యర్థిగా ఆ పదవి కాంగ్రెస్ పార్టీ అభ్యర్థిగా కొనసాగినారన్నారు. మద్రాసు రాజధానిగా ఉన్న ఉమ్మడి ఆంధ్రప్రదేశ్ రాష్ట్రంలో, అలాగే కర్నూలు ఆ తరువాత హైదరాబాద్ రాజధానిగా ఉన్న ఉమ్మడి ఆంధ్రప్రదేశ్ రాష్ట్రంలో ఆయన పార్లమెంటు సభ్యునిగా పనిచేశాడని, డేజీలో బెయ్యనం ప్రధాన మంత్రిత్వ పరిషత్ జవహర్ లాల్ నెహ్రూ, గులాబీ లాల్ నంద, లాల్ బహదూర్ శాస్త్రి, ఇందిరా గాంధీ,



రాజీవ్ గాంధీ ల వద్ద సుదీర్ఘకాలం ఎంపీగా పనిచేసిన ఘనత ఆయనకే దక్కుతుందన్నారు. యావత్ క్షేత్ర భారతదేశంలోనే సీనియర్ పార్లమెంటు సభ్యులు ఆయననే, ఉమ్మడి రాష్ట్రంలో సీనియర్ బీసీ



కేంద్ర మంత్రి పర్యట్నం పర్యటన

వంకర, మార్చి 12(వార్త): పలన-కాకేపల్లి పర్యటన సంఘంలో ఈ నెల 15 వ, 16 వ తేదీన పలన-కాకేపల్లి జల పట్టణంలో కేంద్రమంత్రిపర్యట్నం కింజ రావు రామ్మోహన్ నాయుడు, రాష్ట్ర వ్యవసాయ శాఖామంత్రి కింజరావు అన్న నాయుడు, స్థానిక పలన శాసనసభ్యులు గౌతం శివీష్, చంద్రలక్ష్మి వేదవంశీ వలన మున్సిపల్ కమిషనర్ నడివేన రామారావు బుధవారం పర్యటించారు. 15 అభివృద్ధి కార్యక్రమాలకు గాను శంకుస్థాపన కార్యక్రమం పర్యట్నం కింజరావు పరిశీలన చేశారు. పురపాలక సంఘం పరిషత్ పలన-కాకేపల్లి జల పట్టణంలో బయోబెన్స్, డ్రోగ్ కాలే ఫ్రాక్టిక్ తీసుకోవలసిన ముందస్తు చర్యలపై కూడా కాకేపల్లి డివెన్సీ సమావేశం చేయించారు. ఈ పర్యటనలో కాకేపల్లి ఇన్స్ట్రక్టర్ ఉదయ్ పాత్, వెంకటేశ్వరరావు, శాసన సూపర్వైజర్ ప్రేమానందరావు, మోహన్, సోమేశ్వరరావు, సభ్య తదితరులు పాల్గొన్నారు.

టీడీపీ లబ్ధిదారులు ఆందోళన చెందొద్దు



వంకర, మార్చి 12(వార్త): రామకృష్ణారావు లో అప్పట్లో టీడీపీ లబ్ధిదారులు ఆందోళన చెందవలసిన అవసరం లేదని పలన మున్సిపల్ కమిషనర్ నడివేన రామ్మోహన్ అన్నారు. బుధవారం పలన-కాకేపల్లి పురపాలక సంఘం కార్యాలయంలో నిర్వహించిన అభ్యంతి హాసినో గ్రీమ్సెన్ లో రామకృష్ణ పురం లో అప్పట్లో మరీచి డివెన్సీ ఇండ్ల కేటాయింపులకు సంబంధించి పలు దరఖాస్తులు పంచుకుంది బిల్లెడించారు. ఆర్డర్ లో అప్పట్లో లో లబ్ధిదారులు ఇండ్ల నిర్మాణాలకు సంబంధించి బిల్లులు, అనుకు వంటి సమస్యలపై దరఖాస్తు చేసుకోని యున్నారని, మొత్తం 04 దరఖాస్తులు రాగా, వివిధ శాఖాధికారులతో సుయంగా మున్సిపల్ కమిషనర్ మాట్లాడి మరీచి మాట్లాడును సూచించారు. టీడీపీ ఇండ్లకు సంబంధించి ప్రభుత్వం నుంచి మార్గదర్శకాలు ఇవ్వాలని ఆంధ్ర ఆంధ్రవలన టీడీపీ ఇండ్ల కొరత సామ్యం డిపాజిట్ చేసిన వారు ఆందోళన చెందవలసిన అవసరం లేదని కమిషనర్ అన్నారు జేశారు. ఆర్డర్ హాసినో కి సంబంధించి స్వత స్థలాలలో మరీచి లో అప్పట్లో లో ఇండ్ల నిర్మాణములు చేయ వారికి ఎలాంటి సమస్యలు ఉన్నా తమ కార్యాలయంలో సంబంధించాలని కోరారు.

మూడోస్టాల్..!

-కోరం లోక మరోసారి వాయిదా పడిన మున్సిపల్ బడ్జెట్ సమావేశం
వంకర, మార్చి 12(వార్త): పలన -మున్సిపల్ బడ్జెట్ సమావేశం ముప్పటిగా మూడోసారి బుధవారం వాయిదా పడింది. ఇటీవల రెండుసార్లు జరగవలసిన మున్సిపల్ సమావేశం ఎన్నికల కోర్ట్ తో రెండుసార్లు వాయిదా పడింది. వైయస్సార్ కాంగ్రెస్ పార్టీ అధ్యక్షులు దినోత్సవం సందర్భంగా వైసీపీ కొన్ని ఇండ్ల కొంతమంది సమావేశానికి రాకుండాపోతే కోరం కి తగిన కొన్ని ఇండ్ల రేపదుం బుధవారం మూడోసారి వాయిదా పడింది. వైయస్ బిల్లి గిరిబాబు అధ్యక్షతన జరిగిన బడ్జెట్ సమావేశానికి వైసీపీ కొన్ని ఇండ్ల కొంతమంది రాకపోవడంతో కేవలం ఇతరాలం బడ్జెట్ ముందు కొన్ని ఇండ్ల రేపది టీడీపీ కొన్ని ఇండ్ల వాటిని వారు ప్రతినిధులు వారికి రాకుండా చేయడంతో సమావేశం వాయిదా పడింది. తదుపరి సమావేశం వైయస్ అధ్యక్షులతో జరుగుతుంది కమిషనర్ నడివేన రామ్మోహన్ తెలిపారు. బడ్జెట్ ఆమోదానికి కొన్ని ఇండ్ల 2/3 వంతు హాజరు కావలసి ఉన్నప్పటికీ, కొన్ని ఇండ్ల హాజరు కావడం సమావేశం వాయిదా పడింది. కార్యక్రమంలో మున్సిపల్ కమిషనర్ నడివేన రామ్మోహన్, సురేష్ సూర్యనారాయణ, దువ్వూర శ్రీకాంత్, బిల్లి రవీంద్ర, శాస్త్రి గోక రవి, డి.బి. అనందరావు, సుర సోమేశ్వర రావు, తరంగం అశాంత్, జోగిరెడ్డి, మున్సిపల్ అధికారులు పాల్గొన్నారు.



ఏసీబీ వలలో బాలరాజు

శ్రీకాకుళం క్రైం, మార్చి 12(వార్త): టీసీ నక్షేమ శాఖలో అవినీతి ఉద్యోగిని ఏసీబీ అధికారులు వలపెట్టారు. గతంలో ఏసీబీకి చిక్కి జైలుకెళ్లి సస్పెండ్ అయిన బాలరాజు మళ్లీ ఏసీబీకి చిక్కిన సందర్భం ఇది. జిల్లా టీసీ వెస్టర్ కార్యాలయంలో సీనియర్ అసిస్టెంట్ గా పనిచేస్తున్న బాలరాజు 25 వేలు లంచం తీసుకుంటూ రెడ్ హ్యాండెడ్ గా పట్టుబడ్డారు. అడికూడ కోటి ఉద్యోగుల నుంచి లంచం కక్కుర్తి పడడం గమనార్హం. ఏసీబీ డీఎస్పీ రమణమూర్తి

మాట్లాడుతూ బీసీ నక్షేమ హస్తంలో పనిచేస్తున్న కుక్క, హెల్మర్ ఉద్యోగుల ఇంక్రిమెంట్ కోసం సీనియర్ అసిస్టెంట్ బి.బాలరాజు లంచం డిమాండ్ చేశారు. డింకో బాధితులు ఏసీబీ అధికారులను ఆశ్రయించారు. వారి నుంచి 25 వేలు లంచం తీసుకుంటుండగా ఏసీబీ అధికారులు శ్రీకాకుళం మున్సిపల్ కార్పొరేషన్ కార్యాలయం పరిసరాల్లో పట్టుకున్నారు. సీనియర్ అసిస్టెంట్ బాలరాజును అదుపులోకి తీసుకున్న ఏసీబీ అధికారులు టీసీ వెస్టర్ కార్యాలయంలో విచారణ చేపట్టారు. నాలుగోక్షత్రితం హస్తాధి విధ్యార్థుల సాల్వర్ షిప్ మంజూరులోనూ ఇదేవిధంగా లంచం డిమాండ్ చేసి తీసుకుంటూ బాలరాజు పట్టుబడ్డారన్నారు.

ఘనంగా శివన్నారాయణ జన్మదిన వేడుకలు

శ్రీకాకుళం, మార్చి 12(వార్త): శ్రీకాకుళం నగరంలో బలగ బుచ్చి పేట ప్రాంతానికి చెందిన ప్రముఖ వ్యాపారవేత్త , సామాజికవేత్త రెడ్డి చిరంజీవి తనయుడు రెడ్డి శివన్నారాయణ జన్మదిన వేడుకలు ఘనంగా నిర్వహించారు. బలగ,బుచ్చి పేట ప్రాంతానికి ఎంతోమంది అభిమానులు, స్నేహితులు మరియు రెడ్డి శివన్నారాయణ ఫాలోవర్స్ పుట్టినరోజు వేడుకల్లో పాల్గొని తమ అభిమాన యువనాయకుడు, యువ నేత, యువ కెరటమైన రెడ్డి శివన్నారాయణ అభిమానులు భారీ ఎత్తున తన స్వగృహానికి చేరుకొని తమ అభిమాని నాయకుడి బర్త్ డే వేడుకలను వేడ పండితులు, పురోహితులు సమక్షంలో రెడ్డి శివన్నారాయణ.. మరెన్నో జన్మదిన వేడుకలను జరుపుకోవాలని ఆశీర్వాదించారు. ఈ సందర్భంగా రెడ్డి శివన్నారాయణ

మాట్లాడుతూ.. తన పట్ల అభిమానం చూపు తున్న ప్రతి ఒక్కరికి పేరుపేరునా ధన్యవాదములు తెలియజేసుకుంటూ..ప్రతి సంవత్సరం తన జన్మదిన వేడుకలను అంగరంగ వైభవంగా నిర్వహిస్తున్న బలగ, బుచ్చిపేట, ఆదివారం పేట యూత్ మరియు ఆర్ఎస్ఎస్ ఫాలోవర్స్ కు ప్రత్యేక కృతజ్ఞతలు తెలియ జేసుకున్నారు. ప్రతి సంవత్సరం తనకు మరింత బాధ్యత పెరుగుతుందని..తన పట్ల చూపుతున్న అభిమానానికి తాను ఏమిచ్చి వీళ్ళ రుజుం తీర్పు కోగలనని నిత్యం తన వెంటే ప్రతి కార్యక్రమంలోనూ తనని భాగస్వాములు చేస్తున్న తమ అభిమానులను ఎన్నటికీ మర్చిపోతనని. ఈ సందర్భంగా తెలిపారు. కార్యక్రమంలో బలగ బుచ్చి పేట యూత్, ఆదివారం పేట యూత్, పెద్దలు, స్నేహితులు పాల్గొన్నారు.

